
På Støren var det bygget egen hall for beredskapslokene. Det er den grå bygg i bakgrunnen. Den rommet 6 lok. Uten for hallen ses lok 5843 og 5606,  antageligvis ikke beredskapslok, men de var rett og slett hensatt på den tiden da dampæraen ebbet ut for godt. Offisielt skulle dampdriften ved NSB opphøre 1. november 1970.
Foto Støren, 16. aug. 1970, Svein Sando

Stortyskeren






      Fakta
Fra Wikipedia og Norsk Jernbaneklubbs Materielldatabase

NSB Type 63, også kalt Stortysker, var en damplokomotivtype hos NSB produsert i perioden 1942 til 1944 hos forskjellige tyske produsenter som Schichau, Deutsche Waffen- und Munitionsfabrik, Borsig, Krauss Maffei, Wiener Lokfabrik, Henschel og Schwartzkopf. Type 63 var identisk med BR 52 Kriegslok fra Deutsche Reichsbahn og var en forenklet utgave av BR 50. Disse kom til Norge under andre verdenskrig hvor de ble tatt i bruk av NSB og senere tatt over som krigsbytte.

Denne lokomotivtypen ble en av NSBs viktigste arbeidshest i årene etter krigen. Lokene ble for det meste brukt i tunge godstog i Norge på de fleste av de banene som tålte lok med 15 tonn akseltrykk. Totalt ble over 6700 lokomotiver av denne typen bygget, hvorav 74 stk ble sendt til Norge, noen ankom faktisk så sent som i juni 1945. Etter krigen var lokomotivene i bruk på Nordlandsbanen (til henimot 1970), Meråkerbanen (til 1961), Dovrebanen (til 1968), Rørosbanen (1964–ca 1969), Raumabanen (til 1964), Gjøvikbanen (til 1963), Bergensbanen (1949–1962) og Sørlandsbanen fram til elektrifiseringen i 1949.

En  av de typiske oppgaver for Stortyskeren på Dovrebanen var godstoget Gt. 5707/5708, Trondheim – Otta og Gt. 5718/5719 Trondheim – Støren.

I 1949 ble type 63 testet i persontogene mellom Oslo og Voss, men de klarte ikke å holde samme hastighet i stigningene som type 31, de ordinære damplokomotivene på Bergensbanen. Dessuten var svingskivene vest for Ål for korte.

På slutten var driften av type 63a naturlig nok kraftig redusert, men seks maskiner fikk oljefyring i slutten av 1950-årene
. På slutten stod mange maskiner hensatt på Støren stasjon, og en av de siste regulære oppgavene var nok i Gt. 5716/17 mellom Støren og Røros.
De siste lokomotivene av denne typen som var i bruk var nr. 2293, 2570 og 5841, og disse ble utrangert den 9. november 1970. Ingen av de siste utrangerte lokomotivene ble bevart, men nr. 2770 er 

bevart av Norsk Jernbanemuseum og ble restaurert på 1990-tallet i regi av Norsk Jernbaneklubb avdeling Rogaland. Dette lokomotivet ble en periode etter restaureringen benyttet som lokomotiv for turisttogene på Raumabanen. 2770 ble overført fra Oslo distrikt til Stavanger distrikt 14. april 1958 for å bli hensatt som militært beredskapslok i en tunnel i Drangsdalen helt fram til 1972. Det var fire slike lok som ble hensatt i Drangsdalen, og et av de andre, 
nr. 5865, kom også fra Oslo distrikt og er i dag bevart og befinner seg nå ved Bressingham Steam & Gardens i Diss i Norfolk. For øvrig fikk flere av tendervogner fra type 63 etter at maskinene ble hugget, et forlenget liv i brannberedskapen, siden de kunne romme mange tonn med vann.
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2843 ble levert fra 

5843

5606
�Hvis man først skal snakke om utlandet, var det en rekke land som overtok BR52-lok etter 1945, ikke bare moderlandet Tyskland. Det siste er vel noe selvsagt, så foreslår at det bare kuttes ut. 


�Dette var nok ikke driftslok, men militære beredsskapslok som ikke var ment brukt i ordinær drift.


�Slutten av 1950-var definitivt ikke på slutten av bruken av type 63.





